

РЕГІОНАЛЬНІ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ НА ХВОРОБИ СЕЧОСТАТЕВОЇ СИСТЕМИ

Дячук М.Д.¹, Грузєва Т.С.²

¹Державна наукова установа «Науково-практичний центр
профілактичної та клінічної медицини» ДУС, м. Київ, Україна,

²Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ,
України

Здоров'я населення України формується під впливом багатьох чинників, які визначають його сучасну палітру. Важливу роль у визначенні особливостей та тенденцій популяційного здоров'я відіграють урбанізаційні процеси. За даними Світового банку, половина жителів планети проживає сьогодні у містах, а до 2050 р. містянами стануть дві третини населення. Оскільки урбанізаційні процеси відбуваються швидшими темпами, ніж розвиток інфраструктури, міське населення стикається з низкою соціальних та екологічних проблем, у т. ч. відсутністю житла, скупченістю проживання, низьким рівнем комунальних послуг, відсутністю майнових прав, поганою якістю повітря, перевантаженістю транспортних комунікацій тощо. Погіршення стану довкілля в містах поряд з іншими чинниками негативно впливає на здоров'я, супроводжується збільшенням частоти захворювань, травматизму, психологічних розладів тощо.

Метою дослідження стало вивчення особливостей захворюваності населення на хвороби сечостатевої системи в залежності від регіону проживання та типу місцевості. Джерелами інформації були дані Державної служби статистики та Центру медичної статистики МОЗ України.

Результати аналізу засвідчили, що патологія сечостатевої системи відіграє суттєву роль у формуванні популяційного здоров'я, обумовлюючи 6,5% захворюваності населення та 5,4% поширеності хвороб. Найвищі рівні захворюваності на хвороби сечостатевої системи у 2017 р. виявлено у Дніпропетровській області (8,2 тис. на 100 тис.) та м. Києві (7,0 тис. на 100 тис.), де показники в 2 рази та в 1,7 разу перевищували середній в країні (4,1 тис. на 100 тис.). Водночас, у Закарпатській області рівень захворюваності був у 1,6 разу нижчим, ніж загальноукраїнський. Відомо, що Дніпропетровська область є однією з найбільш урбанізованих, в той час як Закарпатська – однією з найменш урбанізованих. Відмінності в захворюваності можуть бути обумовлені відмінностями в складі населення за територією проживання – міською чи сільською. Тому наступним завданням дослідження став аналіз захворюваності на сечостатеві хвороби міського та сільського населення України.

Встановлено, що захворюваність міського населення на хвороби сечостатевої системи перевищує аналогічний показник у сільського населення на 49,8%, а поширеність цих хвороб більша серед містян на 39,9%. Найбільші відмінності в рівнях захворюваності виявлено відносно чоловічої безплідності, яка у міській місцевості реєструвалася частіше у 2,8 разу, ніж у сільській, запальних хвороб шийки матки (в 2,3 разу частіше), хронічного циститу (в 2,2 разу частіше), порушень в менопаузі та після менопаузи (в 1,9 разу частіше), жіночої безплідності (в 1,8 разу частіше). Водночас, деякі гострі захворювання серед міського населення виявлялися рідше, ніж серед сільського. Зокрема гострий гломерулонефрит зустрічався у жителів міст на 25,0% рідше, ніж у сільських жителів, гострий цистит – на 18,6% рідше.

Звичайно, суттєву роль у виявленні патології відіграє доступність медичної допомоги населенню, санітарна грамотність та медична активність населення. Відмінності в цих показниках можуть впливати на рівні захворюваності за зверненнями в заклади охорони здоров'я міського та сільського населення, що потребує проведення спеціальних досліджень, підвищення доступності послуг охорони здоров'я, освіченості населення з питань здоров'я та профілактики захворювань, усвідомлення відповідальності за власне здоров'я. Водночас, з огляду на масштаби та тенденції захворюваності на хвороби сечостатевої системи, незаперечним є факт необхідності попередження негативних наслідків урбанізації, поліпшення міського планування, оздоровлення довкілля, забезпечення здорових умов життя населення.

НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ МОНІТОРИНГУ ОСНОВНИХ СКЛАДОВИХ СПОСОБУ ЖИТТЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ

Єльцова Л.Б.

Кафедра гігієни та екології №4 Національний медичний університет імені
О.О. Богомольця м. Київ, Україна

Для обґрунтування рекомендацій по раціоналізації харчування працездатного населення, в тому числі і студентської молоді, є необхідність впровадження широких системних досліджень в Україні по вивченню адекватності харчування та стану фактичного харчування працездатного населення, а також по вивченню факторів, що впливають на стан харчування, шкідливих звичок населення, соціальних та матеріальних чинників, умов праці та побуту, антропометричних даних, тощо.

Нехтування молоддю у студентські роки основними засадами здорового способу життя створює додаткові ризики для виникнення “хвороб цивілізації”,